
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 4ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Δράμας βρίσκεται στην πόλη της Δράμας σε μια περιοχή που ονομάζεται Προάστιο.
Εξυπηρετεί την ευρύτερη περιοχή και δέχεται μαθητές από τρία Δημοτικά Σχολεία της περιοχής  7ο , 10ο , 11ο
και των Δημοτικών Διαμερισμάτων Χωριστής, Καλλιφύτου και Μικροχωρίου. Ιδρύθηκε το 1979, έχει τρεις τάξεις
Α΄, Β΄ και Γ΄. Η λειτουργία του σχολείου έχει ιδιαίτερη σημασία για την τοπική κοινωνία, καθώς είναι
απομακρυσμένο από το κέντρο της πόλης. Στην Α΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 110 έως 120
μαθητές κάθε χρόνο. Στην Β΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 90 έως100 μαθητές κάθε χρόνο.
Στην Γ΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 85 έως 95 μαθητές κάθε χρόνο.  Όλες οι τάξεις
διδάσκονται μαθήματα Γενικής Παιδείας. (32 ώρες την εβδομάδα) Στο σχολείο υλοποιούνται εξωδιδακτικές
δραστηριότητες όπως: Περιβαλλοντικά και Πολιτιστικά προγράμματα, Προγράμματα Αγωγής Υγείας,
ενημερώσεις μαθητών σε θέματα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού, εκφοβισμού, ασφάλειας στο
διαδίκτυο, πρόληψης σε θέματα υγείας και χρήσης του κινητού.

Την σχολική χρονιά 2021-2022 λόγω των μέτρων για τον περιορισμό της Πανδημίας πραγματοποιήθηκαν
προγράμματα ανά τμήματα και σε μικρότερες ομάδες τα οποία δεν παρουσιάστηκαν στην ολομέλεια του
σχολείου.

Στη σχολική μονάδα εργάζονται 40 εκπαιδευτικοί, οι περισσότεροι μόνιμοι, σχολική νοσηλεύτρια, η Διευθύντρια
και δύο υποδιευθυντές. Η σχολική μας μονάδα διαθέτει μία γραμματέα, καθώς και ειδικό επιστημονικό
προσωπικό. Η συνεργασία του σχολείου με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων είναι άριστη. Υπάρχει
ικανοποιητική χρηματοοικονομική στήριξη από το Δήμο χωρίς, όμως να υπάρχει άμεση διαχείριση χρημάτων από
το σχολείο.

Το σχολείο στεγάζεται σε παλιό κτήριο, που συντηρείται με διαρκή προσπάθεια και συνεργασία με το Δήμο και
το ΣΓΚ. Υπάρχουν δεκαπέντε αίθουσες διδασκαλίας, δύο εργαστήρια πληροφορικής, ένα εργαστήριο θετικών
επιστημών, ένα εργαστήριο τεχνολογίας, μία αίθουσα μουσικής, μία αίθουσα με διαδραστικό πίνακα και μια
σύγχρονη βιβλιοθήκη ΕΠΕΑΕΚ, η οποία  λειτουργεί από το σχολικό έτος 2011-2012. Όσον αφορά τον εξοπλισμό
σε οπτικοακουστικά μέσα, υπάρχει μία μόνο αίθουσα με διαδραστικό πίνακα. Προβολείς και ηλεκτρονικοί
υπολογιστές υπάρχουν στις μισές αίθουσες διδασκαλίας, καθώς και στα εργαστήρια Πληροφορικής και τα
γραφεία υποδιευθυντών και καθηγητών. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο σχολικός χώρος, μπορεί να υποδεχτεί και
άτομα με κινητικές δυσκολίες, αφού κάτι τέτοιο έχει προβλεφθεί (κεκλιμένα επίπεδα, κτλ). Οι λοιπές απαιτήσεις,
όπως κατάλληλη θέρμανση και φωτισμός των χώρων, αλλά και ασφάλεια έναντι πιθανόν κινδύνων, καλύπτονται
στο έπακρο και προσφέρεται ένα ασφαλές και άνετο περιβάλλον για τη μαθησιακή διαδικασία. Στον προαύλιο
χώρο του σχολείου υπάρχουν δύο γήπεδα βόλεϊ, ένα γήπεδο μπάσκετ και ένα γήπεδο ποδοσφαίρου, καθώς και
κλειστό γυμναστήριο. Στην μια πλευρά, υπάρχει ένα μικρό άλσος, που με τα παγκάκια που έχουν τοποθετηθεί
αποτελεί προσφιλή χώρο συγκέντρωσης και ψυχαγωγίας για τους μαθητές. Όραμα της σχολικής μονάδας είναι η
βελτίωση του σχολείου στη Διοικητική και Μαθησιακή-Παιδαγωγική λειτουργία, καθώς και η περαιτέρω
Επαγγελματική Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών που ως τελικό στόχο θα έχουν την αναβάθμιση και ενδυνάμωση



της σχολικής μονάδας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 3)

 

Αν εξαιρέσουμε τη δυστοκία λόγω των πολλών χρόνιων προβλημάτων  που ταλανίζουν την εκπαιδευτική
διαδικασία και μάθηση, συν  τα προβλήματα που ανέκυπταν λόγω των περιορισμών του κορονοιού, επετεύχθη σε
ικανοποιητικό επίπεδο η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών,  ώστε η υλοποίηση του εκπαιδευτικού
έργου να γίνει με τρόπο ευχάριστο, βιωματικό και ανακαλυπτικό. Γεννήθηκαν όμορφες και εποικοδομητικές
 συνεργασίες, πραγματοποιήθηκαν ενδιαφέρουσες επισκέψεις. Ενισχύθηκαν οι ψηφιακές δεξιότητες των
μαθητών/τριών, υποστηρίχτηκαν  ευάλωτες ομάδες μαθητών/τριών, υλοποιήθηκαν προγράμματα πολιτιστικού
και ιστορικού ενδιαφέροντος ,ενώ καλλιεργήθηκαν σχέσεις με τοπικούς φορείς. Η τυπική αξιολόγηση των
μαθητών/τριών έγινε  με βάση τη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία και τη γενικότερη συμπεριφορά
τους. Παράμετροι που αξιοποιήθηκαν ήταν το πνεύμα συνεργασίας, ομαδικότητας και αρμονικής συνύπαρξης
στο πλαίσιο της τάξης και γενικά του συνόλου του σχολείου.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 3)

 

Στη σχολική χρονιά 2021-22, από σύνολο 295 μαθητών, δεν ολοκλήρωσαν επιτυχώς την φοίτησή τους 22 μαθητές
εκ των οποίων οι 12 ήταν ρομά.

Μετά από υλοποίηση προγραμμάτων που πραγματοποίησε το σχολείο, που αφορούσε στο θέμα της αποδοχής των
μαθητών που προέρχονται από διαφορετικές κοινωνικές τάξεις και εν γένει της διαφορετικότητας του κάθε
ατόμου, διαπιστώθηκε πως οι μαθητές αποδέχονται πλήρως την συνύπαρξη με συμμαθητές τους διαφορετικών
κοινωνικών και εθνοτικών ομάδων χωρίς να λαμβάνουν υπόψη οικονομικές, εθνοτικές, ενδυματολογικές και
εμφανισιακές ή άλλες συμπεριφορικές διαφορές.

Το σχολείο από πλευράς του διατηρεί μια ενιαία στάση προς τους μαθητές χωρίς να λαμβάνει υπ’ όψιν κάθε
είδους διακρίσεις και προσπαθεί καθημερινά γι αυτό.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 3)

 

Στον τομέα των σχέσεων μαθητών-μαθητριών υπήρξαν κάποια μεμονωμένα περιστατικά λεκτικής κυρίως βίας
κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, τα οποία αντιμετωπίστηκαν αποτελεσματικά μέσω της επικοινωνίας και
του διαλόγου μεταξύ γονέων-καθηγητών και καθηγητών μαθητών (μαθητικά συμβούλια και σύμβουλος σχολικής
ζωής).



Οι υπεύθυνοι καθηγητές για το συγκεκριμένο άξονα σχεδίασαν και υλοποίησαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο
δράσεις οι οποίες ενημέρωσαν τα παιδιά για τα είδη του σχολικού εκφοβισμού και τα ευαισθητοποίησαν
απέναντι σε τέτοιου είδους φαινόμενα. Ωστόσο είναι αναγκαίο να αποτυπωθεί το γεγονός  ότι η συνεργασία με
τους αρμόδιους φορείς για το θέμα δεν μπορεί να είναι συχνή λόγω φόρτου εργασίας των τελευταίων.
Συνοπτικά, καθηγητές και μαθητές κατέβαλαν το μέγιστο των δυνάμεων τους σχετικά με το θέμα. Ευχής έργον
θα ήταν και η πολιτεία να μπορεί να διαθέτει σχολική ψυχολόγο μία ή περισσότερες για κάθε σχολείο και
διαθέσιμους φορείς για ενημέρωση- επιμόρφωση της σχολικής κοινότητας.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 3)

 

Στο σχολείο μας οι σχέσεις εκπαιδευτικών-μαθητών είναι καλές , γεγονός που αποτυπώθηκε στα
ερωτηματολόγια που δόθηκαν στους μαθητές και στο διάλογο που ακολούθησε. Οι περισσότεροι μαθητές
αισθάνονται άνετα και ασφαλείς  στο σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται μεταξύ τους και με τους
μαθητές, συνδιαμορφώνουν τους κανόνες λειτουργίας του σχολείου, ενημερώνουν τους γονείς-κηδεμόνες για την
πρόοδο και διαγωγή των παιδιών τους. Γενικότερα καλλιεργούν ένα κλίμα εμπιστοσύνης, συνεργασίας και
σεβασμού μεταξύ των ίδιων και των μαθητών/τριών τους.

Ωστόσο οι σχέσεις εκπαιδευτικών- μαθητών/τριών επηρεάζονται κι από άλλους παράγοντες που είναι
ανεξάρτητοι από τη θέληση των δύο πλευρών, όπως  οι οικογενειακές σχέσεις των μαθητών, οι αλλαγές στην
κοινωνία και την οικονομία, το διαδίκτυο, στις μέρες μας η πανδημία, τα προγράμματα σπουδών που είναι 
συχνά αναχρονιστικά, τα σχολικά  βιβλία, η διδακτέα ύλη, το ωρολόγιο πρόγραμμα.

Η φετινή χρονιά ήταν εξαιρετικά δύσκολη για όλους, εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες. Τόσο η απομάκρυνση
των μαθητών/τριών από την τάξη (διαδικτυακά μαθήματα) τις δύο προηγούμενες χρονιές, όσο  και η απουσία
εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών λόγω ασθένειας covid  τη φετινή χρονιά  δυσχέραναν την εκπαιδευτική
διαδικασία, την προσαρμογή στην φυσική τάξη και στους κανόνες του σχολείου και επέδρασαν αρνητικά στην
κοινωνικοποίηση των μαθητών/τριών.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 3)

 

Στο σχολείο γίνεται αισθητή η ανάγκη της αποτελεσματικής συνεργασίας και της ουσιαστικής επικοινωνίας των
γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς, τη διοίκηση  και την ευρύτερη σχολική μονάδα. Κοινός στόχος όλων
των παραπάνω μερών αποτελεί η ψυχο-κοινωνική υποστήριξη των μαθητών/-τριών μας ώστε να αναπτύξουν
πλήρη προσωπικότητα και φυσικά η βελτίωση της σχολικής τους επίδοσης.  Μετά από συζήτηση στον Σύλλογο
Διδασκόντων διαπιστώθηκε ότι σε γενικές γραμμές η σχέση αυτή για την παρούσα σχολική χρονιά υπήρξε
ικανοποιητική και συνεχής παρά τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του σχολείου λόγω της πανδημίας.

Στην κατεύθυνση αυτή  ακολουθήθηκαν οι εξής παρακάτω καλές πρακτικές :

Συνάντηση γνωριμίας με τους γονείς κατά την έναρξη του σχολικού έτους με
στόχο τον σχεδιασμό και τη διατήρηση της συνεργασίας.
Ενημέρωση των γονέων για θέματα που αφορούν το σχολικό πρόγραμμα και την
πρόοδο των παιδιών, με φυσική παρουσία είτε με τηλεφωνική επικοινωνία. Οι
εκπαιδευτικοί παρείχαν αναλυτικές και συγκεκριμένες πληροφορίες στους



γονείς για το πώς να βοηθούν τα παιδιά και τι ακριβώς συμβαίνει με την
επίδοση τους.
Απρόσκοπτη επικοινωνία των γονέων με τη Διεύθυνση της σχολικής μονάδας
ακόμη και κατά τις απογευματινές ώρες για οποιοδήποτε θέμα ή πρόβλημα
προέκυπτε.
Συνεχής ενημέρωση των γονέων μέσω της ενημερωμένης ιστοσελίδας του
σχολείου αλλά και με αποστολή e-mail.

Παράλληλα εντοπίστηκαν τα εξής αρνητικά σημεία:

Δυσκολία στην ανάπτυξη καλών σχέσεων λόγω της τήρησης των  μέτρων κατά του Covid (π.χ. φυσική παρουσία
γονέων στον σχολικό χώρο, συνδιοργάνωση με τον Σύλλογο Γονέων εορτών, εκδρομών κλπ)

Σε κάποιες περιπτώσεις αντικειμενικές δυσκολίες μπορεί να εμποδίζουν τη γονεϊκή εμπλοκή:

Για παράδειγμα όταν υπάρχουν μαθησιακές δυσκολίες και ο γονέας δεν μπορεί
να παρέχει κατάλληλη βοήθεια στο παιδί.
Όταν υπάρχουν σοβαρά βιοποριστικά προβλήματα και απουσία ελεύθερου
χρόνου έτσι ώστε οι γονείς να μην μπορούν να διαθέσουν τον απαιτούμενο
χρόνο για εμπλοκή στην εκπαίδευση των παιδιών τους.
Όταν υπάρχει φυσική απουσία γονέων ή χρόνια νόσος μέλους της οικογένειας.

Θετικά σημεία

Προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου
Εφαρμογή καινοτόμων /εναλλακτικών μεθόδων διδασκαλίας 
Ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων (soft skills)
Εφαρμογή εξατομικευμένων παρεμβάσεων
Διαμόρφωση κλίματος αλληλοσεβασμού και εμπιστοσύνης
Σεβασμός στη διαφορετικότητα
Ο οργανωμένος διάλογος εκπαιδευτικών- μαθητών/ τριών
Η ελεύθερη και ειλικρινής έκφραση των μαθητών/τριών μέσα από τα ανώνυμα
ερωτηματολόγια
η συνεργασία των εκπαιδευτικών μεταξύ τους
η επικοινωνία- συνεργασία με τους γονείς- κηδεμόνες

Σημεία προς βελτίωση

Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών/-τριών
Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μαθητών/-τριών μεταξύ τους και με
τους εκπαιδευτικούς.
Ενίσχυση υλικοτεχνικού εξοπλισμού
Yποστήριξη των εκπαιδευτικών με ουσιαστικές επιμορφωτικές δράσεις.
Μόνιμοι ψυχολόγοι-κοινωνικοί λειτουργοί σε κάθε μονάδα, (που να μην



αλλάζουν κάθε χρόνο) οι οποίοι θα συνεισφέρουν αποτελεσματικότερα στην
αντιμετώπιση ενδεχόμενων διαρροών
Οργανωμένα εργαστήρια τεχνών με μόνιμο προσωπικό που εκ των πραγμάτων
συμβάλλουν καθοριστικά στην εθελούσια ομαδοποίηση των μαθητών και ως εκ
τούτου στην καλύτερη και ομαλότερη από κοινού συμβίωση στο μαθητικό
περιβάλλον.
Λειτουργία τμήματος ένταξης λόγω μεγάλου αριθμού μαθητών με μαθησιακές
δυσκολίες.
Μείωση των μαθητών στα τμήματα. Ο μικρότερος αριθμός μαθητών ανά τμήμα
θα βοηθούσε τόσο το έργο των εκπαιδευτικών όσο και τη σύσφιξη των σχέσεων
των γονιών των μαθητών/τριών. Ταυτόχρονα θα συντελούσε στον καλύτερο
έλεγχο τυχόν παραβατικών συμπεριφορών
Ουσιαστική συμμετοχή και ενεργοποίηση των πενταμελών συμβουλίων και του
15 μελούς του σχολείου.
Ελάφρυνση του ωρολογίου προγράμματος και πρόβλεψη  διδακτικών ωρών για
ελεύθερες δημιουργικές δραστηριότητες των μαθητών/τριών ( προγράμματα,
θεατρική ομάδα κτλ).
Μείωση της ύλης για ουσιαστική γνώση και ανάπτυξη της κριτικής σκέψης.
Εξοπλισμός και εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου. Η
ενσωμάτωση της τεχνολογίας στη διδασκαλία για ενίσχυση του εκπαιδευτικού
έργου θα οδηγούσε παράλληλα στην καλλιέργεια των ψηφιακών δεξιοτήτων
των μαθητών/τριών.
Νέα διδακτικά βιβλία.
Έγκαιρη πρόσληψη εκπαιδευτικών.
Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με απαλλαγή από τα διδακτικά τους
καθήκοντα.
Εφαρμογή διδακτικών μεθόδων ή πρακτικών όχι απλώς «καινοτόμων» αλλά
πραγματικά ωφέλιμων για τους μαθητές/τριες.
Πιο συχνή επικοινωνία και συνεργασία με γονείς-κηδεμόνες.
Πρόσληψη μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού για τη δημιουργία σχέσεων
εμπιστοσύνης σε βάθος χρόνου.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 4)

 

 Η ηγεσία και η διοίκηση του σχολείου είναι σοβαρή, συνεπής και υπεύθυνη με σαφή διατύπωση οράματος και
την διαμόρφωση και την εφαρμογή ενός ευέλικτου και συνεργατικού σχολικού προγράμματος. Εφαρμόζονται



καινοτόμες πρακτικές σε σχέση με την αξιοποίηση, την υποστήριξη και την ανάπτυξη του ανθρώπινου
δυναμικού. Οι διαδικασίες που αναπτύσσονται στο σχολείο για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και την
βελτίωση της επιστημονικής και παιδαγωγικής τους κατάρτισης, η ουσιαστική υποστήριξή τους στην υλοποίηση
του προγράμματος σπουδών, η υποστήριξη και ο συντονισμός της συνεργασίας των εκπαιδευτικών των
τμημάτων ίδιας ή διαφορετικής ειδικότητας, η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού ανάλογα με την εμπειρία
και τις ικανότητες του, αποτελούν σημεία εστίασης για την ηγεσία και τη διοίκηση του σχολείου. Οι αποφάσεις
που ρυθμίζουν την σχολική ζωή είναι αποτέλεσμα συλλογικών και δημοκρατικών διαδικασιών. Η διευθύντρια
του σχολείου ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων της σχολικής
μονάδας, δημιουργεί ευκαιρίες για την ενθάρρυνση καινοτομιών και δημιουργεί κουλτούρα κατανόησης και
συνεργασίας, ακούει, διαπραγματεύεται, πείθει και ενθαρρύνει την συμμετοχική διαδικασία. Η διαχείριση των
μέσων και των πόρων γίνεται σε συλλογικό επίπεδο με αντικειμενικό και ορθολογικό τρόπο. Στον άξονα αυτό θα
μπορούσε για το επόμενο σχολικό έτος 2022-23 να υλοποιηθεί ένα σχέδιο δράσης αναφορικά με την Προστασία,
την αξιοποίηση και τον εκσυγχρονισμό των σχολικών χώρων – υποδομών, ειδικότερα αναφορικά με την
αδυναμία της οργάνωσης του σχολείου που είναι η έλλειψη κατάλληλων αιθουσών για τα ειδικά μαθήματα.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 4)

 

Γενικά το σχολείο επιδιώκει τη συνεργασία με την τοπική κοινότητα και τους τοπικούς φορείς. Στα πλαίσια της
συνεργασίας του σχολείου μας με το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., καθώς αυτό στεγάζεται απέναντί μας, πραγματοποιήθηκε φέτος
η δράση «ΤΑ ΚΑΛΑΝΤΑ ΤΗΣ ΑΝΟΙΞΗΣ (ΧΕΛΙΔΟΝΙΣΜΑΤΑ)». Αυτό βοήθησε τους μαθητές να έρθουν πιο κοντά
στα παιδιά με τις ιδιαίτερες δεξιότητες, να κατανοήσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να αναπτύξουν
ένα αίσθημα αποδοχής της διαφορετικότητας.

Κατά τη διάρκεια της φετινής χρονιάς, το σχολείο μας πήρε μέρος στο πρόγραμμα ανακύκλωσης «FOLLOW
GREEN» που οργανώθηκε από το Δήμο Δράμας και διακρίθηκε με το πρώτο βραβείο. Επίσης, σε συνεργασία με
τους τοπικούς πολιτιστικούς φορείς και την εκκλησία πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις μαθητών στο
«ΜΑΡΜΑΡΙΝΟ ΣΠΙΤΙ», στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως Δράμας και στην Ιερά Μονή Αναλήψεως του Σωτήρος,
Ταξιάρχες (Σίψα Δράμας).

Λόγω των περιοριστικών μέτρων που αφορούν τη διαχείριση της πανδημίας, δεν πραγματοποιήθηκαν περαιτέρω
δράσεις, παρόλα αυτά, όπου χρειάστηκε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, υπήρξε πολύ καλή.

Τεκμηρίωση

Ιστοσελίδα σχολείου: http://4gym-dramas.dra.sch.gr/

Θετικά σημεία

Το καλό σχολικό κλίμα
Η καλή συνεργασία με τους τοπικούς φορείς
Καινοτόμες πρακτικές
Ενθάρρυνση καινοτομιών και δημιουργία κουλτούρας κατανόησης και
συνεργασίας
Διασφάλιση της εφαρμογής του σχολικού κανονισμού
Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού
Ορθή κατανομή και διαχείριση πόρων
Συλλογικότητα κατά τη λήψη αποφάσεων

http://4gym-dramas.dra.sch.gr/


Οργάνωση της ενημέρωσης εκπαιδευτικών, μαθητών/-τριών και γονέων
Υποστήριξη της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών
Σεβασμός της προσωπικότητας του μαθητή και της οικογένειάς του

Σημεία προς βελτίωση

Η κάλυψη όλων των ελλείψεων διδακτικού προσωπικού το Σεπτέμβριο
Η έλλειψη οπτικοακουστικών μέσων στις αίθουσες διδασκαλίας και STEM.
Διεξαγωγή κοινωνικών παρεμβάσεων μέσα από συνεργασίες με τους τοπικούς
φορείς σε θέματα σχολικού εκφοβισμού, εκπαίδευσης γονέων, χρήσης του
διαδικτύου κ.λ.π.
Διάθεση κατάλληλων αιθουσών για τα ειδικά μαθήματα

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 3)

 

Κατά το σχολικό έτος 2021-22, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συμμετείχαν σε οργανωμένες επιμορφωτικές
δράσεις με στόχο την απόκτηση καλύτερης ποιότητας γνώσεων και δεξιοτήτων και την περαιτέρω αναβάθμιση
του εκπαιδευτικού τους έργου.

Οι επιμορφώσεις ήταν ποικίλου περιεχομένου και πραγματοποιήθηκαν  δια ζώσης ή εξ αποστάσεως, είτε με τη
συλλογική συμμετοχή των διδασκόντων είτε ανά ειδικότητα και γνωστικό αντικείμενο. Το 15ωρο υποχρεωτικό
πρόγραμμα επιμορφώσεων, αλλά και η αυτοεπιμόρφωση των εκπαιδευτικών υλοποιήθηκε από τους εξής φορείς
:ΥΠΑΙΘ, EUN, ΙΕΠ, ΕΑΠ, ΑΠΘ,  Πα.Πει , Πα.Πελ., ΔΠΘ, ΕΚΔΑΑ,  ΕΕΠΕΚ, ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΑΜΘ, ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.,
Socialinnov  κ.α.

Η επιμόρφωση αφορούσε τα θεματικά πεδία:

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση
Παιδαγωγική αξιοποίηση της τεχνολογίας για την ανάπτυξη δεξιοτήτων
μάθησης στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση
Εργαστήρια Δεξιοτήτων
Καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές
Διοίκηση σχολικών μονάδων

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 3)

 

Το σχολείο μας συμμετέχει σταθερά τα τελευταία χρόνια σε διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα, την υλοποίηση



των οποίων αναλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, παρά την έλλειψη οποιασδήποτε ενίσχυσης ή άλλης
διευκόλυνσης από την πλευρά του υπουργείου. Παρά τους περιορισμούς που έθεσε η πανδημία, υλοποιήθηκαν
κυρίως ιστορικά, πολιτιστικά και προγράμματα αγωγής υγείας. Η συμμετοχή των μαθητών ενίσχυσε το πνεύμα
συνεργασίας, την αυτοεκτίμηση και την δημιουργικότητα τους και αποτελεί κριτήριο επιτυχίας της δράσης. Τη
φετινή σχολική χρονιά υπήρξαν δυσκολίες λόγω του covid-19, ματαιώθηκε η παρουσίαση των προγραμμάτων στο
τέλος της χρονιάς και υπήρξαν κάποιες ανατροπές. Παρ’ όλα αυτά η υλοποίηση τους μπορεί να θεωρηθεί πολύ
ικανοποιητική.

Θετικά σημεία

Εξωστρέφεια του σχολείου και αλληλεπίδραση με παιδαγωγικούς και
επιστημονικούς φορείς
Καλλιέργεια συνεργατικών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών
Εφαρμογή νέων παιδαγωγικών πρακτικών στην εκπαιδευτική διαδικασία
Τα προγράμματα που υλοποιήθηκαν, ενίσχυσαν την συνεργασία των σχολείων
της Δ. Δ. Εκπαίδευσης Δράμας για την ανάληψη κοινών δράσεων.
Οι μαθητές γνώρισαν με βιωματικό τρόπο την ιστορία και τα μνημεία της πόλης
τους, απόκτησαν κοινωνικές δεξιότητες όπως την επικοινωνία, τη συνεργασία
και διδάχθηκαν πόσο σημαντική είναι η γνώση της ιστορίας. Ανέλαβαν
πρωτοβουλίες, εκφράστηκαν καλλιτεχνικά και αξιοποίησαν το Διαδίκτυο
δημιουργικά. Συζήτησαν για τις δυσκολίες που βιώνουν ως έφηβοι. Γνώρισαν
πόσο σημαντική είναι η θετική σκέψη, πως να διαχειρίζονται τα συναισθήματά
τους και να αντιστέκονται στην πίεση των συνομήλικών τους.

Σημεία προς βελτίωση

Διαμόρφωση ενός συγκροτημένου και προσδιορισμένου με ακρίβεια συστήματος
επιμόρφωσης με βάση τις πραγματικές ανάγκες των εκπαιδευτικών.
Παροχή επιμορφωτικού υλικού (έντυπου και ψηφιακού) για τη γόνιμη
αξιοποίησή του στην εκπαιδευτική πρακτική.
Υλοποίηση των επιμορφωτικών προγραμμάτων με απαλλαγή από τα διδακτικά
καθήκοντα ή στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος ή σε περιόδους με
χαμηλό εκπαιδευτικό φορτίο (π.χ. Ιούνιο ή Σεπτέμβριο)

Για την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων απαιτείται:

οικονομική ενίσχυση από τη μεριά της πολιτείας, για να μην επιβαρύνονται
μαθητές και εκπαιδευτικοί,
βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής των σχολείων,
ελάφρυνση του ωραρίου των υπεύθυνων εκπαιδευτικών,
ένταξη των προγραμμάτων στο ωρολόγιο πρόγραμμα,
ισότιμη συμμετοχή όσο το δυνατό περισσότερων μαθητών.



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Βέλτιωση του θετικού κλίματος στο σχολείο
Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική
διαδικασία
Προβολή του σχολείου στην τοπική κοινότητα

 



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η ύπαρξη της πανδημίας και η απώλεια διαδακτικών ωρών.
Οι περιορισμένοι οικονομικοί πόροι
Το επιτακτικό της διεκπεραίωσης γραφειοκρατικών διαδικασιών.

 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις ανά ειδικότητα Επιμορφώσεις σχετικά με την διαχείριση κρίσεων στη
σχολική μονάδα


